

КОГДА ВСЕ ХОРОШО - СТАНОВИТСЯ НЕИНТЕРЕСНО. НЕКОТОРЫМ (2-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 23 (9358) Вторник, 8 февраля 2000 года ТИРАЖ 21.879

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ПО-ПРЕЖНЕМУ нет никакой информации о судьбе корреспондента «Радио Свобода» Андрея Бабыцкого, переданного в четверг, как уверяют российские власти, чеченским командирам в обмен на российских военнопленных.

ВЛАДИМИР Путин объявил, что военная операция по взятию под контроль Грозного завершена. По словам Аслана Масхадова, чеченские силы оставили город по плану и теперь начнется партизанская война.

ПРЕВЫШЕНИЕ скости стало причиной аварии скоростного пасажирского поезда в окрестностях Кельна.

ЧИСЛО католиков в мире достигло 1 миллиарда 45 миллионов человек, что составляет более 17 процентов населения планеты.

ЗАХВАЧЕННЫЙ в Афганистане самолет покинул воздушное пространство России. Он взял курс на Европу. По уточненным данным, в результате переговоров террористы отпустили десять мужчин.

СУРГУТАНГИЯ скости согласно приказу будет длиться их командировке в Грозный. Все понимают, что временные месиции она вряд ли обойдется.

Октябрьский район Грозного отныне зона ответственности национального отделения внутренних дел под руководством майора милиции Сергея Дубского.

Сургутян прощают родные. Милиционеры Когалыма, Пиль-Яха, Нижневартовска, вскоци округа прошли с семьями раньше. Почти все поставили родню перед фактом, не предупредив заранее.

О том, что руководство удовлетворило просьбу мужа об отправке

СЛУЧАЙ с афганским самолетом доказывает необходимость энергичных совместных действий международного сообщества по пресечению актов террора, где бы они ни происходили, заявил в интервью «Интерфаксу» замминистра иностранных дел России Григорий Карасин.

ШАМИЛЬ Басаев и Ваха Арсанов в ночь на понедельник заявили по телевидению: «Ичкерия» о «начале тотальных военных действий на всей территории России». Вопрос о том, согласовано ли это заявление с Асланом Масхадовым, обойден молчанием.

СТАЛИ известны результаты президентских выборов в Финляндии. Впервые в истории страны на пост руководителя государства избрана женщина, Тарья Халонен, в 1995 году ставшая первой женщиной на посту министра иностранных дел Финляндии. Официальное вступление в должность произойдет 1 марта этого года.



По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

8 февраля ночью и днем переменная облачность, кратковременный снег, слабая метель, ветер юго-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -18, -20 градусов, днем -12, -14 градусов.

Давление в течение суток будет падать. 9-10 февраля ПО ОКРУГУ без существенных осадков, ветер юго-восточный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью -24, -29 градусов, днем -14, -19 градусов, местами до -33 градусов.

Минимальная температура 8 февраля была зарегистрирована в 1990 году (-45,0° С), максимальная - в 1981-м (+2,4° С).



С 5 по 10 февраля включительно
ВОСХОД СОЛНЦА - от 8.18 до 8.05,
ЗАХОД СОЛНЦА - от 16.23 до 16.37.

В КОТОРЫЙ РАЗ «ПРОЩАЮТСЯ СЛАВЯНКИ»

Татьяна КИФОРУК

Кто знает, наступят ли в России времена, когда военные оркестры перестанут играть марш «Прощание славянки»?

Кто знает, может, и приблизят тот день те парни, которых вчера, как на фронт, проводили в город, где им восстановливали из руин конституционный порядок. Именно так формируют они свою боевую задачу. Вчера от Сургутского УВД отправлялись в Чечню сотрудники внутренних дел со всего округа. Двести три человека в зеленом, груженным всем необходимым для того, чтобы суметь обустроиться даже в голый степи.

Девяносто дней согласно приказу будет длиться их командировка в Грозный. Все понимают, что временные месиции она вряд ли обойдется.

Октябрьский район Грозного отныне зона ответственности национального отделения внутренних дел под руководством майора милиции Сергея Дубского.

Сургутян прощают родные. Милиционеры Когалыма, Пиль-Яха, Нижневартовска, вскоци округа прошли с семьями раньше. Почти все поставили родню перед фактом, не предупредив заранее.

О том, что руководство удовлетворило просьбу мужа об отправке

в Чечню, Татьяна Павленко узнала почти перед самым отъездом. Николай позвонил, сказал, что нужно срочно поговорить. Пришло время прервать отпуск. И сразу не совсем дошло. Потом два дня они не разговаривали. «Не могу смотреть телевизор, особенно новости», - она, как и полагается жене настоящего мужчины, держится молодцом. Детишек в садик успела отвести. «Береги себя! Каким был, таким и остался!».

Отцы Петр по православному обычью отслужил краткий молебен. «Чтобы Господь хранил и помогал во всем. Чтобы им неплохо там было». Каждому приготовили по иконке Спасителя, Божией Матери, но больше - святителя Николая Чудотворца.

Начальник управления внутренних дел округа Василий Хисматуллин благословил по-своему. Трижды в обращении к милиционерам произнесена была фраза «обострение непростая». Все понимают, что такое восстанавливать конституционный порядок там, где его никогда почти не было. Генерал-майор обещал не обделить вниманием домочадцев, пока их отцы будут в этой девяностодневной командировке.

Пятилетний Андрей Клименов - ровесник Кайса, немецкой очарочки, с которой отец поехал в Грозный. Андрейка знает: «В Чечне стреляют». Но Кайс и папа Виталий едут туда работать. И они с



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

майор Ирой будут по нему скучать. Добровольцы. Как в начале века. Та же гражданская война. То же наезд беречь себя. Те же обещания вернуться. Классическая картина. Для России. Как несколько поколений назад.

Возвращайтесь. Здесь вас любят.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Чубайс таки едет

11 февраля в Сургут обещает прибыть

глава РАО «ЕЭС России» Анатолий Чубайс. Цель визита Анатолия Борисовича, судя по имеющейся у нас информации, можно определить приблизительно так: лично на месте ознакомиться с состоянием дел у своего ставленника - нынешнего гендиректора «Тюменьэнерго» Артема Бикова за прошедшие пять месяцев работы последнего в новой должности.

Сергей КАРЛОВ.

Устами младенца...

Великая Отечественная, 55-летнюю годовщину

победы в которой мы отмечаем в этом году, к сожалению, не стала последнейвойной в истории нашей страны. Снова - стрельба, похоронки, раненые в госпиталях.

Недавно из Сургута в далекий Моздок отправился необычный груз - гуманитарная помощь, собранная воспитанниками детского дома «На Калинке». В посылках - конфеты, печенье, чай, тетради и ручки, предметы личной гигиены. А рядом с этими нехитрыми подарками - детские письма, пронизанные любовью, состраданием и поддержкой.

Соб. инф.

Не оскудеет рука дающего

Пресвятой Богородицы, простоявшей в селе Самарово (г.Ханты-Мансийск) больше 110 лет и разрушенной в начале тридцатых.

Сбор пожертвований начат, судя по записям в журнале, что рядом с ящицами, 14 января 1999 года. Полистать его небезынтересно - исписано почти полторы страницы.

Первый взнос сделал сам Александр Васильевич, пожертвовав на благо детского фонда 500 рублей. Выше этой отметки никто не поднимался. Напротив инициалов Сергея Собянина указана сумма 350. Один доллар США пожертвовал некто Hamilton. Есть взносы и по десять рублей, и по четыре. И даже десять копеек. Депутат Госдумы Александр Лоторев положил свою 150 рублей. Кто сколько может, тот и жертвует на благое дело восстановления старинной церкви.

А этот год открыли три человека: председатель ХМОО «Казачий круг» (100 рублей), журналист Ленькина (сто) и депутат Огульчанский (триста).

Валентина ГОЛУБКОВА.

Со 2 по 6 февраля юные хоккеисты сургутской команды «Вариант» громили своих соперников

на окружных зональных соревнованиях на приз клуба «Золотая шайба».

2 февраля «Вариант» победил команду Ханты-Мансийского района со счетом 9:0. Но следующий день со счетом 14:2 разгромили хоккеистов Нефтеюганского района. 5 и 6 февраля сургутские победили команды города Нефтеюганска и Сургутского района и вошли в финал окружных соревнований, которые пройдут в Нижневартовске с 1 по 5 марта.

Как рассказал директор МУ по работе с подростками и молодежью по месту жительства «Вариант» Георгий Ильев, «если наши ребята победят в марте, то они будут представлять округ на всероссийских финальных соревнованиях в городе Санкт-Петербург в апреле».

Кстати, МУ «Вариант» 25 февраля исполнится один год. Мы поздравляем «вариантовцев» с днем рождения и желаем нашим хоккеистам победы в окружных и финальных соревнованиях!

Екатерина БЕРШАНСКАЯ.

2 ПЕРЕКУЕМ МЕЧИ НА ОРАЛА?

Татьяна КИФОРУК

Слуктульностью человека, привыкшего держать слово, Сергей Дубский выкроил время и заглянул в назначенный час в редакцию «СТ» накануне отправки эшелона с нашими милиционерами в Чечню.

Бывший начальник ГОМ-1, несколько лет отслуживший на повышении в Радужном (в качестве начальника ГОВД), Дубский не так давно был назначен начальником ГИБДД Сургутского управления внутренних дел. Однако, не успев перевезти семью на новое (оно же старое) место жительства, нынче отправляется на Кавказ. Начальник Октябрьского РОВД города Грозный.

- Сергей Петрович, по-
ле того, как мы уехали из
Сургута, мы только слу-
хами питались о вашей
деятельности в Радужном.
Весть о возвращении
в наш город, при-
знаться, очень порадова-
ла. Если можно, позна-
комьте с подробностями
этого «радужного» пе-
риода жизни.

- 28 июля 1994 года
избран начальника УВД
округа Хисматуллина был
назначен на должность
начальника Радужинского
ГОВД. В августе приступил к обязанностям и
по 1 декабря 1999 года
возглавлял Радужинский
отдел. Предложили долж-
ность начальника
ГИБДД УВД Сургута и
района. Я дал согласие.
Вот, собственно, и все.

- Сейчас вас переки-
дают на «горячую точ-
ку».

- Что значит «переки-
даются»? Я написал ра-
порт.

- Вы добровольно написали рапорт?

- А что тут удивительного? Работать -
значит работать. Кому-то в любом случае
необходимо было ехать, раз субъекты Фе-
дерации закрепили за администрации-
ми делениями Чечни.

- Как, интересно, ваша семья восприни-
мала такое предложение?

Когда все хорошо, меня не устраивает.
Поэтому я и из Радужного уехал. Там было
очень хорошо.

- В том, что там стало хорошо, во многом
и ваша заслуга. Мы слышали, вы там
зарплату милиционерам подняли.

- Почему обязательно моя в том заслу-
га? Я считаю, есть хороший личный со-
став, соответственно, и руководитель та-
кой же. Мне попался хороший коллектив в
Радужном. Может, где-то и откопали какие-то внутренние резервы. Где-то они
мне помогли. Не больше. И не я лично
повысил зарплату. Решались вопросы с
городской администрацией.

Там до меня были достаточно напряженные отношения между правоохранительными органами и главой города. Прак-
тически весь руководящий состав ГОВД Радужного был перемещен. Кто-то ушел в повышение, кто-то на пенсию, кто-то перевелся. Пришло заняться комплектованием руководящего состава. Попросили данные вопросы, наши, я считаю, полное взаимопонимание с главой администрации Радужного. Нормальный взаимоотношения сложились и со всеми правоохранительными структурами - про-
куратурой, судом, налоговой инспекцией и полицией. Каких-либо проблем у нас не возникало.

Ну, и, по всей видимости, сотрудники милиции стали по-настоящему работать. Сегодня там действительно милиция любят. Не уважают (уважение - это база), а именно любят. Потому что, во-первых, сами сотрудники милиции изменили свое отношение к населению. А во-вторых, бывало всякое, в том числе какие-то пере-
быги с нашей стороны, но сразу же на-
корыт, все это пресекалось.

- Вы утверждательно сказали, что реше-
ние ехать Чечню - это ваше абсолютно
добровольное желание. Могли бы вы
вкратце обрисовать свое отношение к тому,
что там происходит?

Ну, во-первых, я понимаю так: это наша территория. Территория России. Если бы вопрос астал по Югославии, я бы
признался, что не стал отправляться, если бы туда даже силком послысили. Потому что есть свои определенные понятия. А здесь Россия. Непонятные товарищи пришли к власти и решили, значит, попробовать повеселить. Доразвалили страну окон-
чательно? Всю жизнь все вместе жили, проблемы решали. Сейчас вроде бы ре-
шают вопрос с Белоруссией, и дай Бог.

Позади я иду в Чечню по своим личным убеждениям. И то, что происходит сейчас со стороны исполняющего обязанности президента, считая нормальной полити-
кой. Конечно, не берусь прогнозировать дальнейшие события, но на уровне моего



нагрузки. Не только в плане наведения по-
рядка правоохранительными структурами, а вплоть до вос-
становления экономики.

Таким образом, как Ханты-Мансийский, той же Тюменской об-
ласти под силу под-
нять и восстановить
республику. После
этого там вообще ни-
каких проблем не дол-
жно будет возникать.
Поскольку то же ме-
стное население уви-
дет нормальное се-
бя отношение, а не так, чтобы прийти с
мечом и разгромить.

- Вы думаете, мир-
ное население Чечни
так же считает?

- В январе мы еди-
ли туда, заезжали на
наш блокпост. Обща-
лись с местным насе-
лением, правда, толь-
ко в Моздоке. Все ждут решения вопроса

именно таким образом. То же можно сказать и о представителях правоохранительных органов. Когда мы разговаривали с представителями УВД МВД Чечни (там только начальник русский, а заместители по всем направлениям работы - чеченцы), тогда у них была одна надежда, чтобы Россия не бросила их, как в прошлую кампанию 94-96 годов. Всем надеялось на непонятную ситуацию. Так что сегодня у всех настрой нормальный.

- Национальный вопрос не пугает вас в
данной ситуации?

- У нас и Сургут - многонациональный
город, общаться доводилось со всеми сло-
гами и национальностями. В Радужном так
называемые лица кавказской национально-
сти побольше, чем здесь. В основном там азербайджанцы. Все равно со всеми нахо-
дится общий язык, проблем не возникло. Применение какой-либо силы, я считаю, это самый крайний случай. Со всеми мож-
но договориться и решить все проблемы
мирным путем, без крови.

- Вы не считаете, что Чечня оказалась
размытой картой в игре политиков, а вто-
рой кампания не породит третью и ваши
надежды восстановить республику разум-
ными экономическими способами с помо-
щью дисциплины не оправдались, потому
что кто-то заинтересован в обратном?

Если все будет продолжаться так, как
обстоят дела на данный момент, проблем
никаких не будет. Это одно. А второе - я
очень глубоко в политике стараюсь не
лезть. Мы люди полуబонные.

- Жертвы чеченской войны есть в каж-
дом городе, хотя на карте Чечня - со-
стремленная головка. Насколько «дармо» или
бездарно действуют там федеральные
силы? По сообщениям СМИ, настолько все
противоречивы и запутаны, включая дан-
ные о погибших.

Еще раз повторюсь: все, что происходит
на данный момент в Чечне, считаю
правильным решением руководящих орга-
нов как со стороны правительства, так и
на месте военных. Наверное, все заметили: за месяц смены власти в стране проис-
ходят изменения в лучшую сторону. Тогда Борис Николаевич где-то что-то недоделал, где-то слишком много слушал других. Путин - словил и не понапраслике все знает. Не могу вспомнить, был ли в Чечне Ельцин, Путин систематически посещает не только военные, но и руководство МВД. Не по телефону, а непосредственно при-
бывает и общается.

Да и в целом, посмотрите, сегодня по
телевидению даже приятно слушать, как
проходит те же заседания правительства,
где во главу угла ставятся вопросы дис-
циплины, исполнительности и всего ос-
тального. В последнее время у нас как все делалось? Решение есть, а механизма
реализации, исполнителей нет. На дан-
ный момент не то чтобы жесткое, но ис-
полнение должно быть четкое. Есть зада-
чи, есть решения, которые приняты, есть
определенные сроки - жесткие сроки, и есть лица, обязанные их выполнить.

Если так все будет продолжаться, я
считаю, никакой диктатуры или гланцевства
силовых структур не произойдет. А будет

то, что в нормальных странах существует.

Почему, например, развиваются лишь
тес коммерческие структуры, в которых все
строится на дисциплине и четком, бес-
прекословном исполнении? Остаются на
лаву, выхваивают, расширяются и укруп-
няются? А там, где разгульдия сидят, - и
результат соответственный.

- Насколько по времени рассчитана эта
командировка?

- На девяносто дней. Согласно приказу
вместе со мной едут 203 человека - целий
отдел внутренних дел из округа. Сургутян
в нем штандцать человек. Все доброво-
льцы.

- Может, вам горы золотые обещали?

- В случае, если мы будем принимать
участие в так называемых военных дей-
ствиях, соответственно, пойдет опреде-
ленный оклад согласно приказу министра
внутренних дел. Это все регламентируется.
А если нет, мы будем заниматься той
же самой работой, за зарплату.

- Что вы должны сделать за эти девяно-
сто дней?

- Те же основные задачи, что и здесь.
Просто присутствует определенная спе-
цифика. Это одно. Второе. У нас есть
полиокружный отдел - все подразделе-
ния, начиная с дежурной части - след-
ствие, уголовный разыск, участковые ин-
спекторы, патрульно-постовая служба,
служба ГИБДД и т.д. к отдель специ-
алистов. А также огневая группа для охраны и прове-
дения мероприятий.

Основные функции - охрана жизни и
здравья местного населения, раскрытие
преступлений всех видов и категорий,
учет преступлений, участие в анти-
террористических мероприятиях совмест-
но с различными структурами, если та-
ковые будут проводиться, в том числе и с
войсками, какие там находятся. Обес-
печивание общественного порядка, безо-
пасности. То же самое, что и здесь, со-
гласно закону о милиции.

Специальная подготовка для личного состава
какая-то проводилась?

- В декабре до тридцати числа на базе
учебного центра у нас в Сургуте проводи-
лись учебные занятия с личным составом.
Было все предусмотрено подготовлен-
ным тематическим планом. Согласно пла-
ну мы занимались теорией и практикой.

Экипированы наши милиционеры как-
то по-особому?

- Всем, что необходимо, мы снабжены.
Конечно, есть определенная специфика,
определенные виды вооружения - то, что
нам положено согласно приказу. Надо
отдать должное, губернатор округа обес-
печил материальные ресурсы от и до по
первому же обращению руководства УВД
округа. Все было сразу же выполнено и
представлено. Плюс еще Федерация вы-
делила средства на приобретение оборо-
вования.

- Как правильно сейчас называется ваша
должность?

- Начальник временного отдела внут-
ренних дел Октябрьского района города
Грозного, майор милиции.

Октябрьский район Грозного - ваша
зона ответственности на эти 90 дней?

- Да, будем там восстанавливать консти-
туционный порядок. В Грозном четыре
районта. Рядом у нас соседи - Тюмень, и
еще два района у свердловчан.

- Что за таинственная площадь Минутка,
которую штурмовали неизвестно сколько
времени?

- По карте она называется площадь Му-
сорова. И улица примыкает к ней Мусорова.
Я сам там еще не был и по поводу тех
событий, которые там происходят, не боль-
ше все знаю. Какой-либо суперсекретной
информацией не обладаю. Мы конкретно
не вникали во все подробности. Будем

- будем вам предоставлять достоверную
информацию с места событий. Округ заку-
пил нам два спутниковых телефона, доро-
говатая, конечно, но связь у нас своя.

- Уже известно, где жить будете?

- Пока не могу сказать. Вряд ли это
будет здание - там все разрушено. У нас
палатки есть, будем обустраиваться.
Обеспечены продуктами питания от и до
военных баз, складов. С собой берем сухой паек на путь следования и на
первое время, а все остальное получим
там. У нас в штате, кроме основных, едут
еще и тыловые подразделения: по авто-
хозяйству, по спецтехнике, повара. Так
что сами все будем делать.

- И женщины едут?

- Нет. Состав атtestованный: врачи, два
санитарнотехника. Женщин нет. Я считаю,
нет необходимости. У нас что - мужчины
перевелись?

- Откуда люди в отделе?

- Практически со всего округа. Обыкно-
венные сотрудники. Возраст разный, в
среднем 30-33 года. Нижневартовский ОМОН
едет, из Ханты-Мансийска большая
группа.

- Конкурсный отбор пришелось прово-
дить?

- Да. Желающих много, честно скажу. И
если будет решаться вопрос, что более 90
дней придется там быть, будут выбирать
следующую замену из числа не прошед-
ших его.

Отряд сургутских милиционеров,
отправляемый на месяц в Дагестан,
сейчас уже ясно, что будет находиться
там до марта. Вы не исключаете воз-
можность такой ситуации с вами?

- Не исключаю. Я себя морально подго-
тил - минимум погода. Придется, как
получится. И другое. Надо обустроиться,

контакты наладить с местным населени-
ем, создать систему работы. Если я удов-
летворюсь результатами работы за три

месяца - нормально, если нет, то необхо-
димо будет оставаться. Не бросать же

недоделанное, раз потом кто-то придет.
Надо отработать как положено, если по-
лучится. Но я надеюсь, что личный соста-
в у меня будет прекрасный, как в свое

время в ГОМ-1, как в ГОВД в Радужном.
Дай Бог, если мы найдем общий язык,
исполним все как положено, тогда потом
проблем не будет у тех людей, которые
далее продолжат службу. Как наши, я
и из числа местного населения.

До начала военных действий в Октябрь-
ском районе Грозного было свое УВД.

Упустил момент. Когда мы встречали-
лись с руководством УВД МВД Чечни, по
некоторым отделам уже занималась вол-
юс об их формировании. Для проведе-
ния медицинской комиссии кандидатов,
уже подобранных и проверенных из числа
местного населения, прибыли специ-
алисты из Москвы. Как из числа бывших
сотрудников, так и вновь принимаемых. В
нескольких райцентрах, не помните точно
в каких, есть уже порядка ста - ста пять-
десяти уже готовых, оформленных из
числа местных кандидатов. Потихоньку
их будут вливать в ряды этих отделов с
той целью, чтобы в последующем произ-
вести замены нашим силам.

Вы сказали, что в январе в первый раз
были в Чечне.

- Я в том районе вообще в первый раз,
и в Минводах, и в других городах.

Семья остается здесь?

- Администрация предоставляет кварти-
ру в 33-м микрорайоне, хорошее жилье.
Но на данный момент мы определились

так: у меня двое детей, они учатся и пока

в Радужном. Я встретился с главой города,
у меня там служебное жилье, попросил,

чтобы их не вытравливали пока. Надума-
ют - переехут, если нет - меня подождут.

И какова была реакция жены?

- Она сюда приехала. Мы побошись, я
ей объяснял. Я не хочу сказать, что я
хороший, а кто-то плохой. Но я понимаю
так: если в милицию пришел работать, я
должен ра-бо-тать. Не красло человека
красит, а наоборот. Получится - буду ра-
ботать дальше. Не получится - добровол-
ственно рапорт напишу. Но я надеюсь, что
должно получиться.

Каждый должен заниматься своим де-
лом и отдавать себя делу. Надо - значит,
надо, я ей объясняю. Ясно, у женщин есть
определенные запросы, она тоже, как
нормальный человек (я себя ненормаль-
ным все-таки считаю), говорит: будешь
меньше получать и так далее. Ясно, что
человек существует такое, ко всему хоро-
шему быстро привыкат.

Когда мы в Радужном приехали, адми-
нистрация выделила нам четырехком-
натную квартиру, почти евроремонт. Со-
здали все условия для плодотворной
работы. Здесь чуть попрошу. Но я обяс-
нил: сегодня здесь - завтра там. Прежде
всего я считаю так. Приехал - должен
зарекомендовать себя с определенной
точки. А там - люди не слепые. Будет
необходимость - окажут помошь, нет -
зачем, нет. Поэтомуходить куда-то, про-
сить. Заняя определенную должность,
человек должен продолжать также рабо-
тать, и может быть, чуть-чуть побольше,
я так, например, считаю. Поэтому что на
меня теперь лежит определенная ответ-
ственность. И всегда нужно помнить про
того простого милиционера, с которого
сначала начали.

Я не понимаю, когда начинают закры-
ваться дубовыми дверями, устанавливать
часы приема. В Радужном первое, что
сделал, - отменил все часы приема. У себя
и у всех замов. В милиции зачем человек
приходит? С каким-то горем, О каких ча-
сах приема может идти речь? Мы обязаны
принять и разрешить проблему.

Должность начальника Сургутской
ГИБДД за вами остается?

- Ну конечно. Пока буду в Чечне, исполь-
зовать обязанности будет Асланкин. Есть в
Сургуте свои наметки. Приеду - посту-
пим. Основная обязанность у меня, чтобы
этот 203 человека отвез и назад привез
целыми и невредимыми.

Желаю вам справиться с этой задачей.

- Спасибо. Будем надеяться.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

КАК-ТО НЕ ДУМАЕТСЯ О РАЗВИТИИ И ПРОЦВЕТАНИИ, КОГДА ВСЕ МЫСЛИ - О ЕДЕ

Лилия СТЕПАНОВА

В середине января, как это и было условлено, двери Сургутского государственного педагогического института распахнулись, вероятно, для самых дорогих гостей - для выпускников.

По старой привычке выпускники в актовом зале расселись по факультетам. И все же перемены чувствовались: кто-то за руку стал здороваться с деканом, кто-то вышел замуж, родил ребенка и со счастливой улыбкой делится новостями с куратором, бывшими однокашниками. Выпускники, повзрослевшие, похорошевшие, посолидневшие, набрались полных сил. Как не прийти на первую встречу ребятам и девчата первого институтского выпуска...

Меня лично при входе, с одной стороны, удивило, а с другой - порадовало, что всем гостям предлагали заполнить небольшую анкету с вопросами как характера чисто житейского, так и профессионального. Насколько знаю, не все вузы интересуются дальнейшей судьбой своих выпускников. Отчимы, диплом вручили, а дальше - разбрывали сам. Хорошо устроился - честь тебе и хвала, нелюбимая работа, а то и вовсе дома сидишь - ну что ж, не позовешь, всякий бывает.

Но потом вспомнила разговор, который состоялся у нас с Надеждой Васильевной Коноплиной еще летом. Тогда в беседе прозвучала мысль о том, что институт хотел провести исследование на предмет трудоустройства выпускников, потому что больше никто в городе, как оказалось, специально не занимается.

Наверное, многие помнят этот легкий щок городской общественности от информации, что в школе после окончания вуза примили только трое бывших студентов СурГПИ. И сообщение это довольно долго использовалось

впоследствии политиками, и не только, как козырная карта: дескать, зачем городу собственные вузы, если по специальности выпускники не устраиваются.

Однако не будем поспешно вступать в дискуссию - это разговор отдельный. Дело в другом. Просто эта информация абсолютно неверна. То есть, может, в какой-то начальный момент так и было, пока выпускники определялись с выбором места, однако в настоящее время, как показывает исследование А.А. Гайсиной, научного сотрудника лаборатории региональных исследований СурГПИ, по специальности на работу в сургутские образовательные учреждения устроились 47 человек из 67, а это ни больше ни меньше, как 71 процент выпускников. Эти девушки и молодые люди в настоящий момент преподают иностранный язык, физкультуру, работают учителями начальных классов и воспитателями в детских садах.

Пятеро выпускников уехали из Сургута, не по специальности работают четверо. Семь выпускниц находятся в декрете, одна девушка, к сожалению, нетрудоспособна по болезни. В самом пединституте остались четыре человека. Сейчас они повышают свою уровень образования, при чем двое учатся очно в Московском государственном педагогическом университете. Двое продолжают искать работу, так как предложенные варианты их не устраивают.

Нужно сказать, что большинство выпускников (38) устроились, пройдя личную инициативу. Шестеро получили работу по

рекомендации, то есть либо по рекомендации самого вуза, либо по приглашению от учебных заведений, где они проходили педагогическую практику.

Но, скорее всего, интереснее послушать самих выпускников, которых попросили ответить на следующие вопросы: почему выбрал профессию учителя; что больше всего привлекает в профессии; удовлетворены ли своей работой; совпадли ли ожидания с реальностью и нужны ли городу молодые специалисты данной профессии.

Бараксина Дина, МП «Наше время, педагог-организатор:

- Я выбрана эту профессию потому, что учитель находится в центре молодежных событий. Это дает возможность непосредственно работать с детьми подросткового возраста и вносить свой вклад в развитие молодежной политики. Общаюсь с подростками различных слоев общества, я лучше узнаю себя и окружающий мир. На данный момент я пока удовлетворена работой. То, чему научили в институте, меня удовлетворяет, но не удовлетворяет низкий уровень зарплаты. Общество недовольствует сокращением труда педагогов. А ведь наша профессия не из легких. Работа с подростками, в частности, требует особого отношения и мужества. В принципе мои ожидания с реальностью совпадают. Я уже два года проработала по трудовому договору в МП «Наше время», одновременно обучаясь в институте. Мне оставалось только продолжить начатое дело, а процесс адаптации в коллективе - это уже пройденный для меня этап.

Думаю, что нашему городу нужна профессия учителя. Но если даже не будут работать по своей профессии, то учеба в институте не пропадет даром, так как это определенная ступень нашего развития как личности.

Белозерова Светлана, школа-гимназия №4, учитель физической культуры:

- Желание стать учителем возникло неслучайно. Уже в четвертом классе я твердо решила выбрать именно эту профессию. После окончания школы поступила в СурГПИ на факультет физической культуры. Больше всего, в выбранной профессии меня привлекает работа с детьми. Мне интересно с ними общаться, хочется понять, о чём они думают, чем живут. При выборе профессии оплата труда не имела большого значения. Но сейчас считаю, что лучше работать с вдохновением, с интересом и с высокой зарплатой. Без поддержки с нашей зарплатой молодого специалиста нужно заботиться о выживании, а не о развитии и процветании. А, между прочим, детям и молодежи хочется жизни яркой.

Хамбалова Римма, средняя школа №35, учитель английского языка:

- Так получилось, что я выбрала профессию учителя. Объясняю я этого не могу. Скорее всего, меня привлекает сложность моей профессии. Сейчас почти удовлетворена своей работой. Я испытывала некоторые затруднения в процессе первичной адаптации на работе. Как известно, начало трудовой деятельности связано с переориентацией. За это время у меня произошли некоторые расхождения между моими жизненными планами и их реальным воплощением.

Будущим выпускникам я хочу пожелать творческих успехов в их нужном труде учителя.

Выходит, что учились девушки не зря. Но, думается, это не последние результаты, тем более что судьбу выпускников СурГПИ редакция намерена отслеживать и дальше. Говорят, что нужно в школе как минимум год проработать, чтобы понять, действительно ли ты можешь и хочешь быть учителем и наставником. Пережить этот год еще и с низкой зарплатой молодому специалисту трудно вдвое - тут выпускницы абсолютно правы. И все же хочется надеяться, что они нашли свое место в жизни.



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО

ПИСЬМО В «СТ»

ПОСЛЕДНЯЯ НАДЕЖДА ЖИТЕЛЕЙ «АГЕНТСТВА»

Уважаемая редакция газеты! Обращаются к вам жители пер. Южный и Авиационный. Мы потеряли всякую надежду на решение наших жилищных проблем, которые делятся с 1993 года.

Живем во временном жилье более двадцати лет. Пока городок наш относился к «СНГС» (директор Касьянов), был относительный порядок, и дети наши были прописаны с рождения в городе, однако по истечении времени они почему-то оказались непрописанными.

С 1 декабря 1999 года необоснованно (по крайней мере, никто нас не предупредил) повысилась плата за электроэнергию. На территории города самовольно поставлены гаражи частных лиц, которые воруют у нас электроэнергию, а расплачиваться за пользование приходится нам. На этом беды наши не кончаются. Гаражи стоят вплотную друг к другу, загораживая тем самым все проходы и подъезды к домам, создавая криминогенную обстановку. Нашим детям опасно и боязно выходить из дома, возвращаться из школы. Нет возможности подъехать к домам машинам «скорой помощи» или пожарной, т.к. мы сами ходим по «партизанским» тропам.

В данное время проживаем в замкнутом пространстве: с одной стороны нас захали гаражи, с другой - строительство дома по пр. Комсомольскому (ЗАО «Салайп». Наша балка находится не просто в опасной зоне действия крана, а в зоне работы стрельбы этого крана, т.к. грузы проносятся буквально над нашими головами.

Мы неоднократно обращались в различные инстанции, но получали отказ в рассмотрении жалоб. Ответ инженера по Госстройнадзору (Фалк Т.Н.) звучал так, что, мол, частные компании

имеют право устанавливать свои нормы и правила на стройке.

Такой ответ нас не удовлетворил. На наш взгляд, это в корне неверно, ведь существуют государственные нормативные акты, не допускающие подобной близости работающего крана к жилым домам.

Затем мы обратились в «Горячую линию» (Долгих Л.М.), наше письмо зарегистрировали 20.12.1999 г. Когда мы пришли за ответом 24.01.2000, нас направили в отдел эксплуатации к Колловской Л.Г., которая, в свою очередь, ссылаясь на некомпетентность в этом вопросе, «отфутболила» нас, грубо говоря, к начальнику временного жилья, а оттуда - в перспективный отдел строительства города. Одним словом, мы прошли все существующие инстанции, а вниз и наше там, как говорится.

Мы неоднократно обращались с письмами-жалобами в МУ ДЭЗ ВЖР (Чураков В.М.), к начальнику ГОМ-3, начальнику ОРГТИ, мэру города Сургута, начальнику отдела по благоустройству города, но положительных ответов из администрации города еще не получили. Может, нам еще обратиться в службу МЧС?

Убедительная просьба помочь в решении накопившихся проблем, не терпящим отлагательств. Вы - последняя надежда наших, как средство массовой информации, и, наверное, еще министерство нефтяной и газовой промышленности, как последняя инстанция, в нашем марафоне.

Это крик души вагон-города «Агентства».

О.САДУБ, М.ОСТАПЧУК и другие, всего 43 подписи.

«ПОСЛЕ БАЛА»

СВОЮ НОСТАЛЬГИЮ И ЗНАМЯ КОМСОМОЛЬЦЫ... СДАЛИ В МУЗЕЙ

Так решили организаторы шоу «80 лет сургутскому комсомолу», что прошло на днях в ДК «Энергетик». Юбилей без начала и конца. Это современно!

Есть и другое мнение. Председатель сургутского комитета по образованию и науке Н.Я.Стрельцова посетовала: «Раньше у молодежи были дела и цель. Труд - главный и основной фактор формирования личности. А чём и как увлечь молодежь сегодня?».

В свое время комсомол района был боевым. В военное, военное и послевоенное время. И есть же живые участники тех лет. Даже короткий период с 1947 по 1951 годы характерен: делегатом на XI съезд комсомола Тюменской области был избран комсомолец Кечимов Иван Иосифович - председатель Тромаганско-Сельского совета; сургутский комсомол того периода был награжден двумя грамотами ЦК ВЛКСМ и медалью за трудовое отличие, а первый секретарь ОК КПСС Н.В.Иваненко секретарем райкома вручил патронет на труд молодежи на лесозаготовках.

Организаторы не продумали форму пере-

дачи традиций и комсомольского знамени новой эпохи. Ведь, казалось бы, в этом заключалась основная цель празднования юбилея. А закончили просто: свою энергию, жизненный подвиг и ностальгию - в архив, а знамя трудовое комсомольское - в музейный запасник. Но знамя-то районной комсомольской организации можно было передать сегодняшней организации молодежи Белого Яра, если не нашлось такой в Сургуте.

И все же, несмотря на сказанное выше, ценность юбилея неоспорима. Вспомните былое, да еще такое значимое - всегда урок, всегда урок. И не только нашей молодой смене, но «взрослым» организаторам, отвечающим за обучение и воспитание современной молодежи.

А.Н.СИБИРЦЕВ, почетный гражданин Сургута, участник ВОВ, первый секретарь РК ВЛКСМ 1948-51 годов.

РЕЗОНАНС

КВАРТПЛАТУ ПЕРЕСЧИТАЛИ, ВОДУ ПОДВОЗЯТ

Администрация МУ ДЭЗ ВЖР на письмо Мироненко А.Ф., опубликованное в газете «Сургутская трибуна» №12 от 22.01.2000 г., в рубрике «Строки из писем» под названием «Не было печали - передали управление», сообщает, что Мироненко А.Ф. впервые обратился в отдел временного и бесхозяйного жилья в МУ ДЭЗ ВЖР в октябре 1999 года с просьбой произвести обмер площади жилого вагона №8 в поселке СУ-4. Замер площади был произведен 19 октября 1999 г.

Администрация МУ ДЭЗ ВЖР СГ МУР РКЦ ЖХК был направлен реестр начислений платы за коммунальные услуги с изменениями и дополнениями по заключенному договору с Мироненко А.Ф. за №3164 от 27.12.1999 года.

В настоящее время согласно письму СГ МУР РКЦ ЖХК №32 от 31.01.2000 года перерасчет квартплаты по измененным квадратным метрам Мироненко А.Ф. по адресу: СУ-4, вагон №18, - произведен.

Подвоз воды и ее отпуск жильцам, проживающим во временному поселке СУ-4, осуществляется по графику - три раза в неделю (вторник, четверг, суббота) по талонам. Норматив отпуска воды определен из расчета 40 литров на человека в сутки (согласно приложению №1 постановления администрации Сургута №116 от 29.06.1999 г.).

В.ЧУРАКОВ, директор МУ ДЭЗ ВЖР.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Мой сын в этом году заканчивает Сургутский государственный Университет. Куда он пойдет служить в армии и в качестве кого?

Как объяснил нам начальник призывающей комиссии Сургутского горвоенкомата Андрей Каледин, ваш сын пойдет служить в армию рядовым сроком на 12 месяцев, так как в местном университете нет военной кафедры.

- Слышала от подруг-бухгалтеров, что сейчас в городе вводится новая система подсчета пенсий, какая-то накопительная пенсия... Что это такое?

Главный специалист отдела персонифицированного учета Пенсионного фонда Валерий Собакинский сообщил нам, что в связи с принятием изменений и дополнений к статьям 96 и 102 «Закона о государственных пенсиях» на основании Федерального Закона от 5 мая 1997 года вводится новая форма подсчета пенсий. Сейчас идет регистрация всех работающих граждан в единую пенсионную систему. Теперь пенсии будут начисляться на основании этих компьютерных данных.

Последним этапом перехода на новую систему начисления пенсий станет сбор сведений о стаже и заработной плате за все предыдущие годы. Всем гражданам будут вручены страховые свидетельства с индивидуальным лицевым счетом.

- Помогите найти в городе обычный керосин, не авиационный. Ну же для лекарства.

Этот вопрос мы адресуем нашим читателям, так как сами не смогли узнать ответ.

- Я пенсионерка, получаю пенсию 400 рублей в месяц. Пришла сдавать анализы в поликлинику на ул. Артема, 15, для оформления прописки в городе, и за анализ крови с меня взяли 60 рублей. Правомерно ли это?

Вот что нам ответил главврач поликлиники профосмотров Игорь Поляков:

- Уже 16 лет наша и другие поликлиники профосмотров работают на засчете, поэтому все обслуживание платное. По страховому полису компании «Огюрия-Мед» мы обслуживаем только работников детских садов, магазинов, школ. Скидки устраивают для пенсионеров, устраивающихся на работу, участников ВОВ, чернобыльцев, доноров и для когрених жителей Севера - ханты. Еще один звонок на медицинскую тему.

- Мояму ребенку в детском садике «Огонек», который он посещает, поставили какие-то уколы. Медперсонал сада объясняет, что этому поводу не дает. Почему не предупреждают родителей о таких мероприятиях заранее, разве так делается?

Заведующая детским садом «Огонек» Антонина Зуй ответила, что это были не уколы, а плаевые прививки. Уже много лет их садик находится под наблюдением детской поликлиники ДСК, все дети стоят на учете в его прививочном кабинете и проблем до сих пор с этим делом не было. «Если есть какие-то вопросы - приходите ко мне, постараюсь их решить».

- Всё беспокойт матерей работника №111. Моему сыну до сих пор не выдали зарплату за декабрь месяца, а у него четверо детей. Как жить дальше?

Мы дозвонились до начальника механизированной колонны №111 Виктора Пахомова, и вот что он нам рассказал:

- Эти жалобы для меня не новы. Ведь женщина вам, естественно, не представилась? И, между прочим, я! Такие случаи на предприятии уже были, когда работники пропали или утаивали деньги от своих родных, а сам говорил, что ему зарплату еще не выдали. Мы давно уже со всеми по зарплате рассчитались, так что пусть она обращается непосредственно ко мне по тел. 77-35-73, и мы разберемся с этим вопросом.

Наш телефон **31-04-68** работает с 9 до 13 часов.

ТРИБУНА Сургутская
Главный редактор
Александр ЩЕПКУНОВ.

Зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»
со склада в г. Сургуте
ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ
АВТОМОБИЛЕЙ МАРКИ
ГАЗ-3110, «ГАЗель», «СОБОЛЬ»
УАЗ-31514, -31519, -3153
АВТОМОБИЛИ БЕЗ ПРОБЕГА,
С ГОДОВОЙ ГАРАНТИЕЙ.
ПОЛУПРИЦЕПЫ для а/м КамАЗ, Зил.
Комиссионное оформление автомобилей
по новой лицензии ХМАО.

Обр: г. Сургут, ГРЭС-кольцо
(напротив ЗКБ Тр. «Сургутэнергострой»).
Тел.: 77-31-74 (круглосуточно),
77-34-43 (с 8.00 до 17.00).

НОТАРИУСЫ ГОРОДА СУРГУТА

удостоверяют сделки с автомототранспортными
средствами, снятые с учета в ГИБДД.

Нотариальные конторы
находятся по адресам:



- ул. Кукуевицкого, д. 10/4
- ул. Губкина, д. 18
- ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 13
- ул. Маяковского, д. 51
- ул. Геологическая, д. 15.

ФОНДОВЫЙ МАГАЗИН
«ИНВЕСТ-ПАРТНЕР БРОК»
ПОКУПАЕТ И ПРОДАЕТ
АКЦИИ и ВЕКСЕЛИ

В мир инвестиций - с надежным «Партнером»!

Адрес: г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, оф. 104.
Телефоны: 77-32-42, 37-53-97.

Лицензия ФКБ № 005-00572-1-10000 от 1.12.97г.

Сургутскому районному узлу Федеральной почтовой связи

требуются на работу:

начальник отдела маркетинга,
коммерческой деятельности
и материально-технического снабжения

(требования: высшее образование, опыт работы
в коммерческой деятельности не менее трех лет)

инженер-программист первой категории

(требования: высшее образование,
мужчина, опыт работы не менее 5 лет)

киоскер

(требования: торговое, бухгалтерское
образование, не старше 40 лет)

плотник (по трудовому соглашению)
почтальоны в городские
отделения почтовой связи.

Обращаться:
ул. Республики, 4.
Телефон
28-57-83.

ООО СРСК предлагает со склада в Сургуте

ПИЛОМАТЕРИАЛЫ:

- > ДОСКУ обрезную и необрезную от 2000 руб. куб.м
(в ассортименте) от 1300 руб.
- > ДОСКУ пола 2400 руб.
- > ВАГОНКУ (обивка) 2400 руб.
- > ПЛИНТУС 7 руб. 50 коп. и. п.m

Адрес: репорт, ДОЦ. Тел.: 71-09-48, 77-71-52.

СУРГУТСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА

реализует ОБОРУДОВАНИЕ для столовой б/у:

шестомес. дарр «Пингин», Телефон

мясорубку М250, шкаф колодильный.

46-36-10.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 31-04-50;
бухгалтерия 31-04-48;

корреспонденция 31-04-68; 31-04-54;

фотокорреспондент 71-26-07;

факсимильный отряд (факс) 31-26-01;

отдел подписей и доставки 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-Mail Tribuna@wsnet.ru

«С-1» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/company/st/>

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 21.879. Заказ № 1588.

УЧРЕДИТЕЛИ: Сургутская городская Дума и журналистский коллектива редакции.

ОТДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

5 лет с Вами

только с 7 по 18 февраля,

СКИДКИ, СУВЕНИРЫ
каждому покупателю

Технострой

ОТДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Оперативная информация:

тел. (3462) 34-11-34; факс 34-84-99.



ООО «СТРОЙПЛАСТ»

лицензия ФЛЦ № 011822

предлагает металлоизделия
окна и двери концерна REHAU (Германия)

Теплоизоляция

Звукоизоляция

Долговечность

Элегантный внешний вид

Цветной профиль

Тонирование

Скорость изготовления

Скидки
до 20%

Гарантия
2 года

Приглашаем посетить выставочный зал по адресу:
ул. Майская, 14, маг. «Техника».

Тел.: 71-29-76, 76-52-79, 76-53-79.

СКИДКА ПО ДИСКОНТНЫМ КАРТАМ «ТЕХНИКА».

НОВЫЙ ДОМ

Сургутский инвесторский фонд

развития жилищного строительства

ЗА НОВОЙ КВАРТИРОЙ -
В «НОВЫЙ ДОМ»

Лицензия № 941039

Риэлторский отдел Фонда предлагает
ПОПУЛЯРНЫЙ КОМПЛЕКС УСЛУГ РАБОТА С НЕДВИЖИМОСТЬЮ
юридических и физических лиц.

- реализация жилищных векселей
- долевое строительство
- продажа
- покупка
- обмен
- срено
- экспертиза документов
- правовое обеспечение

Обращаться: ул. Республики, 69.
Тел. 28-35-56, тел./факс 28-35-66.

ТРЕБУЕТСЯ

ГЛАВНЫЙ
БУХГАЛТЕР

с высшим образованием,
со знанием 1С:Бухгалтерия,
стаж работы не менее 3 лет.

Обращаться по тел. 39-05-20.

ТРЕБУЕТСЯ
БУХГАЛТЕР

с высшим образованием,
стаж работы не менее 3 лет,

не старше 35 лет.

Тел. 31-25-49.

ПРИЕМ

ЧАСТНЫХ

ОБЪЯВЛЕНИЙ

В КРЕДИТ

ПО ТЕЛЕФОНУ

06

в газеты

Сургутский

КУРЬЕР

Что всех
телефонно-
телеографных
отделениях
связи филиала
«СУРГУТТЕЛЕ-
КОМСЕТЬ»

Выходит пять раз в неделю:

вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Верстка и дизайн

Ю. Найденовой и Ж. Якушевой.

За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.